

MONSENIOR JÓZSEF CSABA PÁL NOVI JE BISKUP TEMIŠVARSKJE BISKUPIJE

marti, 04 septembrie 2018

U temišvarskoj Katedrali u Rumunjskoj održano je 6. kolovoza, na blagdan Gospodinova preobraženja, slavlje re enja novog biskupa Pála Józsefa Csaba, koji na bis-kupskoj stolici naslje uje biskupa Martina Roosa. Taj je dan posebno izabran jer je 6. kolovoza 1736. u Temišvaru bio položen kamen temeljac za izgradnju katedralne crkve. Sve ano misno slavlje povodom ustoli enja novoimenovanog biskupa predvodio je odlaze i biskup Temišvara mons. Martin Roos, koji je služio na elu temišvarske biskupije devetnaest godina, uz koncelebraciju Georgea Jakubinyja, nadbiskupa i metropolita u Bukureštu i nadbiskupa iz Alba Iulije.

Doga aju su nazo ili, tako er, mons. Miguel Maury Buendia, apostolski nuncij u Rumunjskoj i Republici Moldaviji, veleposlanik Balazs Babel, mons. Kalocsa-Kecskemét, nadbiskup i metropolit, mons. Csaba Ternyák, nadbiskup Egera, mons. Stani-slav Ho evar, nadbiskup i metropolit beogradski, kao i oko etrdeset katoliki h, zapadnog i isto nog obreda, te luteranskih, reformatskih biskupa i gotovo dvije stotine sve enika iz Ma arske, Njema ke, Srbije, Hrvatske, Ukrajine, Republike Moldavije i Rumunjske. Za ovu sve anu prigodu bio je iz Hrvatske pozvan požeški biskup Antun Škvor evi , zajedno s nadbiskupom urom Hrani em i biskupom Vjekoslavom Huzjakom. Uz veliki broj vjernika, na misnom slavlju biskupskog re enja su me u sudionicima bila i dvanaestorica sve enika porijeklom iz hrvatskih mjesta u Rumunjskoj te odre eni broj hrvatskih vjernika, me u kojima i Slobodan Gera, predsjednik Zajedništva Hrvata u Rumunjskoj te ure Jankov, glavni tajnik organizacije.

Na po etku misnog slavlja mons. Martin Roos, odlaze i biskup, u svom uvodnom govoru naglasio je da je biskupsko posve enje u svakoj biskupiji izvanredan doga aj za cijeli Božji narod, a zatim uputio molbu: »Bože, Natpastiru crkvenih glava, izlij svoj blagoslov i milost za dovršetak onoga što danas zapo e na slavu naše temišvarske katedrale«

U svojoj propovijedi odlaze i biskup Martin Roos istaknuo je kako je posveta važan i odlučujući doga aj u životu biskupije, budu i da je biskup glavni učitelj, glavni sve enik i poglavar biskupije. Njegova je zada a da pase stado Kristovo, ujedini Božji narod u vjeri i posveti sve eni ku službu. Da biste to u inili, potrebno je imati dostatnu kondiciju, budnost i marljivost.

U ovaj novi mandat papa Franjo je poslao Józsefa Pála iz Resicabánye u Temišvar i posvetio ga u ovoj službi kao biskupa. Današnja prisutnost mnogih sve enika biskupije ukazuje da e mu pomo i u njegovom radu.

Potom je uslijedio obred uvo enja novog biskupa, polaganjem ruku prisutnih biskupa, stavljanjem prstena, mitre i potom pastirskog štapa, nakon ega je novi biskup zauzeo svoje mjesto u biskupskoj stolici. Sveta je misa nastavljena euharistijom za koju su mladi biskupije prinijeli darove. Po završetku pri esti prisutnima se obratio novoimenovani biskup Temišvara:

»Izabranje kao biskupski moto Isusovu molitvu velikog sve enika, isti em kako je to molitva u kojoj Isus, kada to kaže, ne misli na sebe, nego na svoje u enike, ove anstvo. U Njegovo ime zna i raditi u Njegovom duhu, u Njegovoj dušici. Želi nam to istaknuti da bismo se s tim upoznali i stvorili takav odnos, jer to je Njegov cilj, to je Njegov pravac: jedinstvo u razli itosti.«

Monsenior Pal, novi biskup, ro en je 3. prosin-ca 1955. u mjestu Őoimeni-Ciuc u županiji Harghita. Srednjoškolsko obrazovanje poha ao je u Alba-Iuliji, a u istom je gradu studirao i na Rimsko-katoli kom teološkom institutu. Bio je zare en za sve enika 21. lipnja od strane biskupa Jakaba Antala. etiri godine je služio u svojstvu kapelana u Rimsko-

katoli koj župi Svetoga Ivana Krstitelja u gradu Târgu Mure , a od 1985. godine služi u temišvarskoj diecezi, gdje ga biskup Sebastian Kräuter imenuje župnikom Bacova, Buzia a i Ni chidorfa.

Godine 1987. dolazi u župu Gospe snježne u Ri ici, kao sve enik-župnik, a nakon toga je imenovan dekanom, odnosno arhidiakonom Arhidiakonata planinskog Banata. Dobiva titulu Canonicus Carolinus Senior, a od 1994. odgovorni je direktor diecezanskog asopisa Vita Catholika Banatus. Budu i da je itav niz godina služio u neposrednoj blizini karaševskih mjesta iz Rumunjske veoma dobro poznaje hrvatsku zajednicu iz Karaš-severinske županije, a esto je puta, na poziv naših župnika, celebrirao mise u župama iz Lupaka, Klokoti a i Karaševa.

Ivan Dobra